



龙门大冲关赛道。



现场看“热闹”的观众。



获奖的选手开心极了。

# 冲啊!诚然很快乐



落水的春春。

台传媒记者李明锦文/摄

上个周末,在临海尤溪的龙门景区,我参加了由台州市新闻传媒中心主办、台州口腔医院总冠名播出的水上闯关节目《龙门大冲关》的录制,见识了乐于挑战的勇敢者。俗话说,外行看热闹,内行看门道。现场的大多数观众图的都是乐子,在闯关者“花式落水”时,输出一顿“坏笑”。作为“坏笑”的大多数,回来写小作文,诚然很快乐。

看似简单的关卡,实则难度不小,每个关卡风格迥异,玩法丰富,且要求参赛者在限定时间内依次闯关。不仅考验选

计,更好地理解机械如何运转,就能更好掌握闯关的技巧,不仅看国内的水上闯关节目,对国外的闯关节目也有所涉猎。在他的印象里,国内节目以障碍类机械居多,考验选手的平衡能力和反应为主,国外节目则有更多的力量类器械,选手挑战的难度更大。

“我觉得这里的难度有限。”显然,顺利通关对于霸气侧漏的梅仁耀已算不得挑战。梅仁耀说,冲关无须豪言,只想挑战自己,他和自己较劲,想知道自己到底有多快,他要创造这里的“赛事纪录”。

春春和三个闺蜜一起组了个团,名唤“女神经”。不出意外,四人全部落水,“女神经”团灭。春春通过短视频社交平台刷到了《龙门大冲关》,就约了闺蜜同行闯关。

“与大多数人一样,我们或多或少都有看过水上闯关的综艺节目。”春春说,参与其中,像是回到了童年的记忆里。几个妙龄女子叫自己“女神经”,自然就不会在意“成绩”。春春说,她们冲着好玩而来,尽兴而归就好,落水还能给大家带来笑声,她们都享受着此间欢乐。除了闯关,一行人还打卡了尤溪老街、峡谷漂流、指岩浴场、江南欢乐谷、提子园等周边的文旅景点。

另一位“女神经”淼淼觉得,在炎热的季节里,玩水毫无疑问是一种全民化的娱乐选择,节目在水的基础上设置闯关,既让大众情绪得到释放和共鸣,也为现场和屏幕前的观众提供了欢乐源泉。

淼淼说,《龙门大冲关》之所以能给大家带来强烈的代入感,是因为节目的制作抓住了受众情绪。用时下流行的话术表示,就是节目为大家提供了良好的情绪价值。

看了半天的同事沈容也去激情了一把,在看似没难度的第二个关卡,狼狽落水,冲关之路草草收场。我笑他,没有金刚钻,别揽瓷器活。

他自嘲,毕竟是闯关节目,打铁还需自身硬,回去要减减肥,再来闯一闯。

沈容说,其实关卡的难度系数摆在那里,无论是观众还是选手,从一开始就会有所感知。问题在于,他的体重超出了他的认知。

我举了双手赞同。

回来与制作短视频的同事闲谈。国内水上闯关综艺节目的兴起,可以追溯到本世纪初,电视节目通过巧妙制作将运动与综艺相结合,为彼时的电视体育类节目注入了新的活力。

诚然,电视里的水上闯关综艺节目已“活”在人们的记忆里,如今,短视频以“切片”“单元化”的形式,让这种“老节目”在短视频平台上又鲜活了起来。换言之,是新媒体赋能传统电视节目,盘活了水上闯关综艺节目。

碎片化的剪辑高度浓缩了节目的难点、趣点和关卡的挑战性。现在的网友在短视频里随时都能get到新笑点。望潮客户端、望潮APP视频号、抖音号等多平台推送创造了新的观看可能。不少年轻人在刷到节目后,除了观看,也增加了参与的可能。

台州口腔医院董事长邱志利说:“水上闯关项目充满乐趣和挑战,在当前的形势下,社会上尤其需要勇闯难关的精神,闯关难过关过,不断超越自我!”

“我们希望通过这档节目,不仅能让大家感受到龙门山水的特色,更能体验到在挑战中超越自我,在探索中发现乐趣的无限可能。”在临海江南大峡谷有限公司总经理陈娅楠看来,这档节目精准把握了人们对“简单的快乐”的追求,通过在台州市新闻传媒中心的新媒体平台传播后,无疑会让更多人感受快乐。



梅仁耀轻松通过障碍物。



选手奋力跃过旋转的障碍物。



到达终点的选手敲响铜锣。



闯关中的女选手。



冲关赛道所在的龙门景区。



下载望潮客户端 更多精彩等你来